

寒风携雨至,一夜秋入冬

省气象台再发寒潮预警,今日最低温降至零下

本报济南11月9日讯(记者 王茂林) 受较强冷空气影响,大风、降温天气来到我省,10日到12日,部分地区日最低气温将降至0℃以下。省气象台于11月9日17时继续发布海上大风黄色预警信号和寒潮蓝色预警信号。

9日,较强冷空气前部的暖湿气流已先行来到我省。据省气象台首席预报员杨晓霞介绍,9日白天,受冷空气前部的暖湿气流影响,我省迎来全省性的小雨天气,夜间开始,本次冷空气主力就来了。

山东省气象台于11月9日17时继续发布海上大风黄色预警信号和寒潮蓝色预警信号。杨晓霞介绍,本次冷空气对我省的主要影响是大风和降温。“受这次冷空气影响,我省气温将明显下降,降温幅度在8~10℃,10日到12日早晨,鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区的最低气温将降到-1~1℃,有霜冻或冰冻,其中11日早晨的低温更低一些,鲁西北部分地区可能降到-2℃,有冰冻,其他地区2~4℃,有霜冻。”

从省气象台短期预报来看,随着小雨天气的结束,10日白天全省天气多云转晴,11至12日,我省天气以晴到少云和晴间多云为主。在冷空气影响下,我省气温仍然较低,除了日最低气温在0℃左右徘徊,白天的最高气温也低到10℃左右了。杨晓霞介绍,本次冷空气的影响预计在11日夜间到12日白天基本结束,12日白天气温开始稍有回升。

“随着季节由秋到冬的过渡,气温逐渐降低,冷空气的活动也更加频繁。”杨晓霞提醒,冬天正一天天地向我们靠近,大家应及时关注天气变化,采取防寒保暖措施。



9日中午,济南迎来第一场冬雨,气温骤降,山师大校园内,大片枫叶在冬雨冷风中纷纷落下,地上像铺了一层毯子。 本报记者 周青先 摄

寒风一吹,空气会好一点

昨日省城中度污染,今天预计轻度污染

“天这么灰,不会又是一个重污染天吧?”9日的泉城,天色阴沉,平日矗立的高楼在一片灰白色的笼罩下显得朦朦胧胧。

下午3点,记者在空气质量状况平台查询发现,全市15个监测点仅有市监测站和省种子仓库为重度污染,其余13个监测点除跑马岭轻度污染外,均为中度污染级别。记者又查询了空气能见度情况,发现济南三个监测点能见度

均不到1000米,位于市中心的泉城广场能见度仅为700米。

能见度仅几百米,为何空气质量只是中度污染?对于体感和数值的差异,济南市气象局的工作人员给出解释:不是所有能见度差的天都是污染导致的霾天。9日济南不仅有霾,还有轻雾,不到1000米的能见度正是雾霾混合物导致的。

气象台工作人员解释,平时大家都是将雾和霾放在

一起说,并非所有看起来的坏天气都是因为污染导致的霾天,有时候雾的加入会加重空气污染,导致能见度更低,居民对于空气质量的感受更加糟糕。

记者了解到,虽然9日的济南空气质量欠佳,但是下午的降雨和较强冷空气及时带来了洗尘净化的效果。根据空气质量预测,10日的济南空气质量指数为轻度污染。 本报记者 廖雯颖

头条相关

雨雾扰高速 部分收费站封闭

本报济南11月9日讯(记者 宋磊) 9日,我省经历立冬以来首场雨雾天气,受雨雾天气影响,省内G35济广高速、S32菏东高速等多条高速公路部分收费站出入口临时封闭。

9日上午,我省大部分地区迎来降水或雾天,中午12点左右,雨雾天气开始影响我省部分高速公路,鲁西南地区的高速公路首先受到影响。

根据山东交通出行网提供的信息,中午12点18分,G35济广高速聊城、聊城南入口,S32菏东高速菏泽、菏泽西、东明入口已经开始因大雾临时封闭。

随着大雾范围的扩大,济南周边高速公路也开始受到大雾天气的影响,山东交通出行网提供的信息显示,13点25分后,G35济广高速济南周边的孝里、长清、平阴、平阴南等高速收费站的入口临时封闭,截至17点,上述4个收费站入口仍处于封闭状态。

大雾也让高速路的能见度下降,增加了车祸发生的几率,16时左右,G20青银高速K314+400青岛方向发生3辆轿车追尾事故,造成压车。

不过,雨雾天气基本没有对航空出行带来影响,截至17点,济南机场进出港航班没有因雾延误或取消。

威海市区 提前8天供暖

本报威海11月9日讯(记者 许君丽) 9日,记者从威海市城建委获悉,受强冷空气影响,威海市将原定于11月20日开始的供暖日期提前,市区12日零时供暖,提前了8天。

根据威海市气象台预报,本周末强冷空气进入威海,为让市民不受冻,威海市提前启动今冬供暖,其中,市区范围内11月12日零时开始供暖,比往年提前8天,初村、羊亭、桥头、草庙子、尚山、张村14日零时开始供暖,比往年提前6天。为保证供暖的效果,工作人员将调试和升温工作同步加紧进行,预计12日水温达到40℃左右,居民家中基本能达到供暖的温度要求。

供热部门提醒,由于今冬集中供暖提前开始,尚需要一个缓冲的过程,部分末端管网用户家中暖气预热会慢些。供暖开始后,工作人员将不断进行排气、调试,及时解决各类供热异常问题,以保证正式供热开始后居民室内温度达到规定标准。居民如发现异常情况,可及时拨打相关供热企业服务热线电话,由供热企业工作人员上门调试。

爱护公共设施,就是方便你我

烟台威海志愿者举行宣传活动,引来爱心市民加入

本报11月9日讯(记者 蒋大伟 王帅) 本报报道的城市公用设施屡遭破坏引来多方关注,9日,烟台和威海的志愿者、义工举行不同形式的宣传活动,号召市民爱护公共设施。

9日上午9时左右,烟台市慈善总会平安社区服务队组织的退休老义工和高校学生志愿者走上街头,向市民发放了公共自行车服务指南,并向市民介绍爱护公共自行车设施的注意事项。

“我经常借用公共自行车,就需要这样一张有详细站点分布的图示。”现场一位阿姨在接到志愿者发放的宣传资料时说道。记者从这份烟台

市公共自行车管理中心提供的宣传资料上发现,详细记录了市区公共自行车站点的分布,并对正确地借还公共自行车的流程进行了说明。

在宣传爱护公共自行车的同时,志愿者还对附近站点的公共自行车设施进行了清洁工作,将个别贴在公共自行车上的小广告清除,擦掉公共自行车上的泥土。

“让我们都来当公共设施的守护者。”9日,威海长城爱心大本营志愿者和本报小记者响应本报号召,来到威海市科技馆,劝阻不文明行为。

志愿者活动得到市民的称赞,不少市民受到感召加入进来。



9日上午,烟台慈善义工在街头清洁公共自行车。 本报记者 李大鹏 摄

众多品牌全线混战,汽车厂商降价血拼,库存风险触及红线,全年指标压力巨大,省城消费者万众期待——

选车 购车 就等岁末这一跌

12月13日-15日,2013济南岁末精品车展隆重启幕。充分挖掘市场消费潜力,助力车商打一场漂亮的岁末“收官之战”,为消费者提供便利、优惠的购车平台。2013年度最后一次赏车、购车盛会,一旦错过只能等明年。

2013济南岁末精品车展 >>时间: 2013年12月13--15日 >>地点: 济南舜耕国际会展中心 >>主办单位: 齐鲁晚报 生活日报

价格触底 冲击全年销量, 车型诸多 数十款新车同场展示, 购车良机 岁末购车,避开春节前提车高峰,开辆好车过新年。

